

ОСОБЕННОСТИ ДИСТАНЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ДРАПАЛЮК М.В., НИКИТИНА Н.В.

*Одесская государственная академия строительства и архитектуры,
г.Одесса, Украина*

В настоящее время в современном мире активно развивается дистанционное образование. Эта форма образования помогает получить образование тем, кто не имеет возможности переехать в другой город, т.к. отсутствует время или нет возможности материально осуществить это желание. А существование вечернего и воскресного образования не решает данную проблему.

Дистанционное образование как раз и является альтернативой в данной ситуации. Обучение "на дистанции", т.е. на расстоянии, имеет ряд преимуществ именно в том, что преподаватель и обучаемый разделены пространственно. Для обучения применяются новые технологии представления учебных материалов, что делает его дешевым и общедоступным, создавая возможности общения на больших расстояниях. Дистанционное образование появилось в период развития современных достижений в области обучения, средств массовой информации и связи, развития различных технических средств.

У данного вида обучения имеются как положительные так и отрицательные стороны. А именно - учащийся сам контролирует скорость обучения, независимо от географического и временного положения. В процессе обучения используются новейшие достижения информационных и телекоммуникационных технологий, а также возможность получения образования независимо от места проживания, состояния здоровья, материальной обеспеченности обучаемого.

Однако в такой форме образования есть ряд недостатков: в первую очередь, отсутствие очного общения между обучающимися и преподавателем, необходима дисциплина и самоорганизация обучающегося, не всегда имеется возможность выхода в интернет и отсутствие хорошей технической оснащённости, и компьютера, отсутствие практических занятий. Также необходимо время для разработки и проработки обучающих программ, а также подготовки квалифицированных специалистов.

Если рассматривать дистанционное образование как вид заочной формы обучения, то в процессе обучения студент может контактировать дистанционно, но аттестовываться он должен только очно. А это опять создает трудности. Но эту форму обучения можно адаптировать к нашим реалиям, путём дальнейшего развития и усовершенствования.

